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I, Howard Keith Yordy, hereby declare and state as follows:

L. I am over the age of eighteen and am competent to testify to the matters herein. I
make this declaration based upon my own personal knowledge.

2. I am currently employed with the Idaho Department of Corrections (“IDOC”) as
the Warden of the Idaho Maximum Security Institution (“IMSI”). I have been employed with the
IDOC for a total of 31 years. From January 2014 until August 2018, I was the Warden of the
Idaho State Correctional Institution (“ISCI”) located in Kuna, Idaho. From September 2009 to
January 2014, I was the Deputy Warden of Security at ISCI. Prior to my employment at ISCI, I
spent eight years employed at the Pocatello Women’s Correction Center (“PWCC”) where 1
served in various roles including, but not limited to, Correctional Officer, Shift Commander,
Employment Coordinator, and Acting Chief of Security.

3. Through my employment with the IDOC, I have gained a significant amount of
experience and familiarity with IDOC’s security and operational policies and practices. [ am also
familiar with, and have access to, the records that are created and maintained by the IDOC in the
ordinary course of IDOC’s operations regarding each of the offenders within IDOC’s custody.

4. Through my employment at ISCI, I have also become familiar with Plaintiff
Mason Dean Edmo aka Adree Edmo. In addition to having multiple in-person interactions with
Edmo, I have reviewed many of the IDOC records created during Edmo’s incarceration and have
had written correspondence with Edmo through Grievance Forms. I have also had numerous
conversations with IDOC security and operations staff regarding Edmo during the years of
Edmo’s incarceration at ISCIL.

5. From January 2010 until late June 2010, Edmo was in the custody of the IDOC

after being convicted for felony check fraud. Attached hereto as Exhibit 1 is a true and correct
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copy of a photograph taken of Edmo on January 7, 2010. Starting in June 2010, Edmo was on
probation until Edmo’s arrest in June 2011 for sexually assaulting a fifteen-year-old boy. Edmo
pled guilty to the felony charge and was transferred to ISCI in April 2012. Attached hereto as
Exhibit 2 is a true and correct copy of a photograph taken of Edmo on April 27, 2012. Except
for a six month period in 2013 and 2014, Edmo has been continuously housed at ISCI since April
2012. Edmo is currently housed at ISCI. Edmo’s sentence satisfaction date is July 3, 2021.

6. I understand that Edmo was diagnosed with Gender Identity Disorder (now
known as Gender Dysphoria) in 2012 while incarcerated at ISCI. Since Edmo’s diagnosis of
Gender Dysphoria, IDOC has permitted and supported Edmo’s transition into Edmo’s preferred
gender in multiple different ways. In addition to having been provided female hormone
treatments and access to mental health counseling and Gender Dysphoria group since 2012,
Edmo has also been provided with women’s bras and underwear (referred to as “panties™) that
are available to female offenders at PWCC and IDOC’s other women’s institutions. Further,
Edmo has been permitted to grow Edmo’s hair long, shape Edmo’s eyebrows, and generally take
on a more feminine appearance. Attached hereto as Exhibit 3 is a true and correct copy of a
photograph taken of Edmo on August 14, 2013. Attached hereto as Exhibit 4 is a true and
correct copy of a photograph taken of Edmo on December 10, 2014.

7. To my knowledge, Edmo has not been precluded from undergoing any treatment
related to Edmo’s Gender Dysphoria that Edmo’s medical providers have determined to be
medically necessary. To the contrary, | understand that Edmo has been provided with all
treatment determined to be medically necessary by Edmo’s medical providers. I am also not
aware of any actions taken by IDOC or its employees preventing Edmo from feminizing in an

appropriate manner while incarcerated.

DECLARATION OF HOWARD KEITH YORDY - pg. 3




Case 1:17-cv-00151-BLW Document 101-12 Filed 09/17/18 Page 4 of 10

8. While Edmo has been permitted to feminize, the IDOC has firmly and
consistently prohibited Edmo from sexualizing Edmo’s feminine appearance and behavior in a
manner that may create a sexually charged environment. No offender — regardless of his or her
sex, gender, or housing — is permitted to appear or behave sexually while incarcerated under the
custody of the IDOC. IDOC’s policies and practices prohibiting sex and sexualizing in prison are
critical to IDOC maintaining a safe and secure facility for all offenders. The IDOC has a legal
and moral obligation to prevent offenders from being subject to sexual harassment and assault.
Allowing offenders to appear or act sexual in prison increases the risk of inappropriate prisoner
relationships, sexual harassment and assaults, and other various other serious security concerns.
There also exists security concerns with offenders having access to underwear traditionally worn
by the opposite gender, especially when the possibility exists for an offender who has a fetish
with women’s panties or bras obtaining such undergarments.

9. Over the six plus years that Edmo has been incarcerated at ISCI, Edmo has
repeatedly engaged in inappropriate sexual relationships and sexuvally-provocative behaviors. At
the same time, Edmo has also communicated Edmo’s concern that Edmo’s status as a
transgendered offender with a feminine appearance increases the risk of sexual assault against
Edmo. It is certainly true that Edmo, whether housed in a male or female prison, would be in the
company of sex offenders and other offenders who prey on those that may act or appear
different, weaker, or sexually appealing. Notwithstanding, and despite officers providing Edmo
with many verbal warnings that have been well documented, Edmo has repeatedly allowed
Edmo’s feminine appearance to cross the line into what officers have determined to be
inappropriate and at risk of creating a sexually charged environment. While what one officer

perceives as inappropriate or provocative is admittedly somewhat subjective, correctional
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officers and staff need to be afforded the discretion and independent judgment to recognize and
remedy quickly the offending behavior in order to maintain order and prevent an offender from
creating a sexually charged environment that could lead to the victimization of themselves or
others.

10. I am familiar with Disciplinary Offense Reports (“DORs”), which are records
kept in the course and scope of IDOC’s regularly conducted activity of supervising and housing
prisoners in the state prison system. DORs are made as part of IDOC’s regular practice of issuing
discipline to inmates who do not comply with the rules and regulations established to maintain
the safety and security of IDOC prison facilities.

11.  Attached hereto as Exhibit 5 and Exhibit 6 are true and correct copies of the
Disciplinary Offense Reports (“DORs™) that Edmo has received since 2012. Edmo has an
extensive disciplinary history that totals thirty-two (32) DORs. Multiple DORs were issued for
sexual or inappropriate contact with other offenders. Edmo has also received multiple DORs for
destruction of state property for possessing altered female bras and underwear that were cut into
female thong underwear. Thirty-two DORS is an exceptionally high number of DORs for an
offender who has been incarcerated for only six years. In my experience, the vast majority of
offenders will receive only 3 or 4 DORs, if any, over six years. To my knowledge, Edmo has not
been disciplined for appearing feminine per se. Instead, Edmo has been disciplined repeatedly
for being openly disobedient to correctional officers’ direct orders to remedy Edmo’s
inappropriate or sexually provocative appearance. An offender’s disobedience to a direct order
presents serious security concerns separate from the offender’s appearance that must be

addressed and disciplined.
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I declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct.

DATED this 30™ day of August, 2018.

/s/ Howard Keith Yordy

Howard Keith Yordy

CERTIFICATE OF SERVICE

I HEREBY CERTIFY that on this 14th day of September, 2018, I filed the foregoing
electronically through the CM/ECF system, which caused the following parties or counsel to be
served by electronic means, as more fully reflected on the Notice of Electronic Filing:

Dan Stormer
dstormer(@hadsellstormer.com

Lori Rifkin

Irifkin@hadsellstormer.com

Shaleen Shanbhag
sshanbhag(@hadsellstormer.com
HADSELL STORMER & RENICK, LLP
(Counsel for Plaintiff)

Amy Whelan

awhelan@nclrights.org

Julie Wilensky
jwilensky(@nclrights.org

NATIONAL CENTER FOR LESBIAN
RIGHTS

(Counsel for Plaintiffs)

Craig Durham
chd@fergusondurham.com
Deborah Ferguson
dafl@fersusondurham.com
FERGUSON DURHAM, PLLC
(Counsel for Plaintiff)

Dylan Eaton
deaton(@parsonsbehle.com

J. Kevin West
kwest({@parsonsbehle.com
PARSONS, BEHLE & LATIMER

/s/ Krista Zimmerman
Krista Zimmerman
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EXHIBIT 1

EDMO, MASON DEAN
IDOC#: 94691

IDAHO DEPARTMENT
OF CORRECTION

Date: 06/27/2018 11:51 Created By: kasorio Page 10 of 17
ClIS/Facility Main/Photos/View Photos
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EXHIBIT 2

EDMO, MIASON DEAN
IDOCH#: 94691

i
|

_ IDAHO DEPARTMENT |

Date: 06/27/2018 11:51 Created By: kosorio Page 15 of 17
ClIS/Facility Main/Photos/View Photos
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EXHIBIT 3

EDMO, MASON DEAN
IDOCH#: 94691

IDAHD DEPARTMENT
OF CORRECTIOMNS

Date: 06/27/2018 11:51 Created By: kosorio Page 16 of 17
Cl8/Faciiity Main/Photos/View Photos
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EXHIBIT 4

EDMO, MASON DEAN
IDOC#: 94691

Date: 06/27/2018 11:51 Created By: kosorlo Page 1 of 17

ClS/Facility Main/Photos/View Photos
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EXHIBIT 5

Offender DOR Report

Offender Number: 94691

Name: EDMO, MASON DEAN

DOR# Offense Offense Offense Offense Sanctions Amount Review Appeal
Date Class Facility Results Resuity
181563 03/14/2018  UNAUTHORIZED CLASSC " I6C AFFIRM
COMMUNICATION LEVEL2 ~ NONE
177663 12/032017 DESTRUCTION OF PROPERTY CLASSC  ISCL RECREATION 7dayls)  AFFIRM  AFFIRM
UNDER $25 NONE RESTRICTION
170267 01/092017  SEXUAL ACTIVITY CLASSB  1SCI DETENTION 15day(s) AFFIRM o
NONE
RECREATION 30 day(s)
RESTRICTION
NO CONTACT ORDER 90 day(s)
167397 11282016  DESTRUCTION OF PROPERTY CLASSC  Iscl AFFIRM
UNDER $25 NONE
164836 0772672016  DESTRUCTION OF PROPERTY CLASS G ISCI RESTITUTION $8.16 AFFIRM  AFFIRM
UNDER $25 NONE
164551 07/132016  BATTERY CLASSB  ISCI DETENTION 10day(s)  AFFIRM
NONE
RECREATION 21 day(s)
RESTRICTION
163300 1572272016  TATTOO OR PIERCING CLASSB  ISCI COMMISSARY "TUdS day(s) | AFFIRM o
NONE RESTRICTION
163036 05/06/2016  DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC I8¢ COMMISSARY 15day(s)  AFFIRM  AFFIRM
NONE RESTRICTION
161943 03/28/2016  DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC  ISCi "FORMAL AFFIRM
NONE WARNING/WRITTEN
REPRIMAND
Date: 06/27/2018 1157 Crented By: kosorio Page 1 of 3

CI8{Fasilities/Main/Discipline/Olfender DOR Rpt
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EXHIBIT 5

DOR # Offerise Offense Offense Offense Sanctions Amount Review Appeal
Date Class Facility Results Results
160360 127302015 SEXUAL ACTIVITY CLASSB  1SCI DETENTION T4day(s)  AFFIRM
NONE
RECREATION 25 day(s)
RESTRICTION
158004 122272015 TATTOO OR PIERCING CLASSB  ISCI PROPERTY 30day(sy  AFFIRM
NONE RESTRICTION
158072 12/17/2015  PHYSICAL CONTACT CLASSC  ISCI RECREATION ~ 15day(s) AFFIRM  AFFIRM
NONE RESTRICTION
NO CONTACT ORDER 35 day(s)
157331 11/17/2015  DISOBEDIENCE TOORDERS 3 CLASSC  ISCI AFFIRM
NONE
157376 (171572015~ BATTERY CLASSB  18Cl DETENTION 10day(s)  AFFIRM
NONE
RECREATION 25 day(s)
RESTRICTION
156084 0972772015 POSSESSION OF CLASSE  18CI COMMISSARY 20 day(s) ~ AFFIRM  AFFIRM
UNAUTHORIZED PROPERTY ~ NONE RESTRICTION
RECREATION 25 day(s)
RESTRICTION
152473 0472172015 TATTOO OR PIERCING CLASSB  ISCI PROPERTY "7 30day(s)  AFFIRM | AFFIRM
NONE RESTRICTION
152472 0472172015  SEXUAL ACTIVITY CLASSB  ISCI DETENTION  i5day(s)  AFFIRM  AFFIRM
NONE
RECREATION 45 day(s)
RESTRICTION
NO CONTACT ORDER. 60 day(s)
150824 02/07/2015  DISOBEDIBNCE TO ORDERS 2 CLASSB  18CI DETENTION Sday(s)  ARFIRM  AFFIRM
NONE
150037 12/30/2014  DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS G ISCI RECREATION 15day(s)  AFFIRM
NONE RESTRICTION
143588 07/08/26t4  DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC  ISCI RECREATION {5day(sy MODIFY
NONE RESTRICTION
Date; 06/27/2018 11:57 Created By: kosorio Page 2 of 3

CIS{Facilitics/Main/Discipline/Offender DOR Ryt
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EXHIBIT 5

DOR# Offense Offense Offense Offense Sanctions Amount Review Appeal
Date Class Facility Results Results
143320 06/20/2014  BATTERY CLASSB  ISCI DETENTION 10day(s)  AFFIRM  AFFIRM
NONE
PROPERTY 40 day(s)
RESTRICTION
RECREATION 30 day(s)
RESTRICTION
141153 02/24/2014  DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC  ISCi RECREATION 30 day(s) MODIFY
NONE RESTRICTION
141124 02/23/2014  DISOBEDIENCE TO ORDERS 5 CLASSC  ISCI DETENTION 5day(sy  AFFIRM
,,,,,,,,,,,, NONE
136952 113072013 UNAUTHORIZED CLASSC  ICIO EXTRA DUTY 14day(s)  AFFIRM
COMMUNICATION 2 NONE
135819 10/072013  DISCBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC  ICIO T T ARRIRM
. NONE
135363 09/09/2013  OUTSIDE OF AUTHORIZED CLASSC ICIO AFFIRM
BOUNDARIES NONE
134217 07/12/2013  DISOBEDIENCE TO ORDERS S CLASS T 18CI COMMISSARY 10'day(s) AFFIRM MODIFY
NONE RESTRICTION
RECREATION 10 day(s)
RESTRICTION
131258 02/272013 ~ TATTOO OR PIERCING CLASSB  ISCI " CELL/LIVING UNIT 25day(s)  AFFIRM
NONE RESTRICTION
COMMISSARY 15 day(s)
RESTRICTION
EXTRA DUTY 10 day(s)
131090 02/1572013  UNAUTHORIZED TRANSFER OF CLASSC  ISCI RECREATION 12day(s)  AFFIRM
PROPERTY NONE RESTRICTION
EXTRA DUTY 7 day(s)
123715 1071572012 UNAUTHORIZED TRANSFER OF CLASSC  ISCI EXTRA DUTY 6day(s)  AFFIRM
PROPERTY NONE
Total Number Of Records 30

Date: 06/27/2018 11:57

Crented By: kosorio

CIS/Facifittes/Main/Discipling/Offendes DOR Rpt

Page 3 of 3
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EXHIBIT 5

IDAHQ/
Dggﬁ%"ﬁfﬁ IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
A C
Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #

EDMO, MASON DEAN 94691 123715

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:
ISCL 10/15/2012 EVANCHO, JOSEPH #1725
Offense: Class: Enhancement;
UNAUTHORIZED TRANSFER OF PROPERTY CLASSC NONE
Date/Time of Offense; Place of Offense;

10/15/2012 18:25 UNIT 15

Description of Offense:
On October 15, 2012 at Idaho State Correctional Institution, unit 15, a-tier at approximately 1825, I observed ﬂ/

walking

around with headphones in his ear, 1 told to cotne to the officers? station so I could speak with him, is indigent. I asked him to
show me the MP 3 player so I could look at it. He stated ?you?re going to have to take me fo unit 8? I old 0 go out to the foyer. Upon
going out to the foyer Y told | to place his hands on the wall. At that point he reached into his pocket and ook ouf the MP 3 player out. 1told
him again to put his hands on'the wall, The second time I told him to he complied. I conducted & clothed body search on After conducting
the clothed body search, I turned on the MP 3 player and found out it was Offender Edmo?s (94691). T told - I was going to confiscate the
MP 3 player and he needed to return to the tier. He kept talking and not returning so I had to give him a direct order to return to the tier which he
teplied 7Fuck your direct order? and walked back onto A-tier,

This is the third time [ have found Offender Edmo's MP3 player in unit 15. Either on Offender _or

Offender

Edmo resides in unit 16 and his MP3 player should not even be in Unit 15. I have spoke to Offender Edmo tn the past about his MP3 player and

not lending it out. The last time I found the MP 3 player I took t over to unit 16 and spoke to Edmo stating if T found the MP3 player again in unit
15 it would be confiscated.

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 10/23/2012 05:30
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
HILLING, DONALD EVAN #1726X 10/23/2012 08:54
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were recelved fot this hearing: Yes[ ] Nol[ 1]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
10/24/2012 10/24/2012 RAMIREZ, SABINC J #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

UNAUTHORIZED TRANSFER OF PROPERTY ADMIT CONFIRM

Sanctions: Amount: End Date;

EXTRA DUTY 6 day(s) 10/31/2012

Interventions: [End/Dye Date;

DOR HEARING ITSELF

Date: 06/29/2018 14:40
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio

Page 1 of 2
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Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding!
ROSENTHAL, TERRIE #3931 10/26/2012 AXFIRM

Appellate Authority: [ Appeal Date: | Finding Date: [Appellate Finding:
NORECORDS FOUND

Date: 06/29/2018 14:40 Created By: kosorio

CI8/Facilities’Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 2 of 2
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EXHIBIT 5

MMMMM AHOA.
s s> IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #

EDMO, MASON DEAN 94691 131090

Offense Faoility: Report Date: Reporting Stafl

ISCI 02/15/2013 ALLEN, RYAN #0120
Offense: Class; Enhancement;
UNAUTHORIZED TRANSFER OF PROPERTY CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

02/15/2013 13:00 UNIT 16

Description of Offense:

a pack of orange Ramen, When I asked offender
Edmo #94691.

While on B-tier in unit 16, I officer R, Allen wimWnder

here he got the ramen from

stepping the door way of Offender Edmo?s #94691 cell with
admitted that he received the ramen from offender

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor:

Date/Time Reviewed:

BULEN, PHILLIP W #1286X 02/20/2013 05:30
Delivering Stafl: Date/Time Delivered:
BONNER, SHANER #9827 02/20/2013 10:21
Staff Hearing Assistaat: Assistance:

Witness statements were received for this hearing; Yes[ I Nof[ ]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disclplinary Hearing Officer:

02/22/2013 02/22/2013 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea: Finding;
UNAUTHORIZED TRANSFER OF PROPERTY DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
RECREATION RESTRICTION 12 day(s) 03/06/2013

EXTRA DUTY 7 day(s) 03/01/2013
Interventions: End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Rev.iew Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 02/25/2013 AFFIRM

Appellate Authority; ] Appeal Date: | Finding Date: | Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND

Date: 06/29/2018 14:40
CIS/Facilities/Mair/Discipline/Disciptinary Offense Report

Created By: kosotio

Page | of 1
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EXHIBIT 5

IDAHQ
D'g"é“‘"f“’”"’“’ig IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report
Offender Name: Offender Number: DOR #:
EDMO, MASON DEAN 94691 131258
Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:
ISCI 02/27/2013 MILLER, JARED #A060X
Offense; Class: Enhancement;
TATTOO OR PIERCING CLASSB NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:
02/27/2013 16:50 UNIT 16
Description of Offense:

Passessing of tattooing equipment, Started cell search on Cell 34 B tier Unit 16 with Officer Lombardi, and Officer Rossel, Officer Lombardi
came across fools for making a tattoo gun, In the process of the search I found that the coax wall mount was loose, after removing the wall plate, I
found the tattoo motor, Deliveted the motor to Cpl Craig, he talked with Offender Edmo, Offender Edmo admitted to making the tattoo gun,
Offender Edmo also stated that they did not receive or give any tattoos.

Description of Evidence:

Tracing paper, Screws from modified clock)

Altered alarm clock. Altered Power cord. Tattoo motor. Tools (Broken tweezers, ink pen, Modified toenail clippets, broken razor and blade,

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

HOUSE, STAN #2003 02/28/2013 09:00

Delivering Stafft Date/Time Delivered:

WAY, MARK #0721 02/28/2013 10:48

Staff Heating Assistanit: Assistance:

Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[ ]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disalplinary Hearing Officer:
03/01/2013 03/01/2013 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea: Finding;

TATTOO OR PIERCING DENY CONFIRM

Sanctions: Amount: End Date:

CELL/LIVING UNIT RESTRICTION 25 day(s) 03/26/2013
COMMISSARY RESTRICTION 15 day(s) 03/16/2013

EXTRA DUTY 10 day(s) 03/11/2013

Interventions: End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 03/04/2013 AFFIRM

Appellate Authority: [ Appeal Date: | Finding Date: [Appellate Finding;

NO RECORDS FOUND

Date; 06/29/2018 14:40

Creafed By: kosorio
CIS/Facilitiew’Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 1 of 1
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IDAH

DEPARTHINT
és

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR#:

EDMO, MASON DEAN 94691 134217

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 07/15/2013 DOBLER, NICK #4472
Offense: Class: Enhancement:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

07/12/2013 22:00 UNIT 16

Description of Offense:

While having a conversation in the office with offender Edmo 94691 it was stated that the hairstyle that offender Edmo was a feminine hair style.
1 raminded offender Edmo that if this hairstyle continues and previous warnings were going to be ignore to comply with direction and orders
regarding the feminine hair styles, offender Edmo would be subjected to the disciplinary process, Edmo refused to change his hair,

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
BULEN, PHILLIP W #1286X 07/17/2013 05:30
Delivering Staff; Date/Time Delivered:
BONNER, SHANE R, #9827 07/17/2013 13:51
Staff Hearing Assistant: Assistance;

Witness statements were received for this hearing:

Yes| 1 No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

07/19/2013 07/18/2013 RAMIREZ, SABINO J. #5917
Offense; Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
COMMISSARY RESTRICTION 10 day(s) 07/29/2013
RECREATION RESTRICTION 10 day(s) 07/29/2013
Taterventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 07/22/2013 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
BLADES, RANDY E. #3431 07/22/2013 07/25/2013 MODIFY

Offender Appeal Details:

4) Time & date of D.O.R, not correct.

1) Sgt. Ramirez personally humiliated me about being GID (audio rec'd)
2) 20 days gym restriction / commissary restriction too severe for class C.
3) D.O.R. not specific about hairstyles "feminine” which hairstyle?

5) Sgt. Dobler violated SOP 401 Sec 10 (G1D) "staff will not use identifiers as "she" or "him" ete. while writing

Date: 04/24/2017 10:37
CIS/Facilities/Main/Disoipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio

Page 1 of 2
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EXHIBIT 5

D.OR.
6) I use commissary approved hairspray in hair.

Appellate Comments:

1, That would be separate matter of which you can file a complaint and it will be investigated, That would not change the fact that
the report states you did not comply with the order.

2, Reduced to 10 days.

3. The DOR does mention feminine hairstyle. It is the one that I was sent photos of and did not allow because it could create a
sexually charged environment (as we discussed)

4. The dates and times match up chronologically.

5. The policy states that the last name is to be used. the last name was used 5 times and the word his was used only once, That meets
the spirit of the policy.

6. Ok.

The bottom line is that offenders are to obey orders and then work out disagreements propetly using the grievance process. Not
disobey the order.

Date: 04/24/2017 10:37 Created By: kosario . Page 2 of 2
CI8/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

DAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

TR

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 135363

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ICIO 09/15/2013 LYNCH, KRISTI NMCHG #6940x
Offense: Class: Enhancement:

OUTSIDE OF AUTHORIZED BOUNDARIES CLASSC NONE

Date/Tims of Offense: Place of Offense:

09/09/2013 20:28 A2

Description of Offense:

While reviewing video footage on 09-11-13 T observed Inmate i - where Inmate Edmo 94691 is assigned at
approximately 20:28. At 20:33 T observed Inmate Edmo close the door to his cell; Inmate | did not exit the cell, At approximately 21:00

Inmate | ESSEEE ::mc to move into the cell where I observed him pause briefly when the door to the cell opened. He then entered the
cell. At approximately 21:02 T saw Tnmate | RSB come from inside the cell and stand in the door. Inmate Bdmo and SR were in a closed cell
for approximately 30 minutes.

On 08-29-13 Lt. Anderson told Inmate Edmo to not be in inmate _:ell or vice versa.

On 08-31-12 CO Alflen observed Inmate Edmo in Inmate NI ce and gave both inmates a verbal warning.

0On 09-06-13 CO Kimble observed Inmate Edmo exit cell 227 where Inmate ||| NEEREEN :nd Inmate ISR e ossigned.

Inmate Edmo has been watned several times not to be in other inmates cells and to not have Inmates in his cell. By allowing Inmate - futo
his cell he failed to follow the rules of the living unit.

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
SHRIVER, KENNETH #3773 09/15/2013 19:14
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
GRAHAM, HEID] #A228 09/15/2013 20:00
Staff Hearing Assistant: ) Assistance:
Witness statements wete reccived for this hearing: Yes[ 1 No[ ]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
09/20/2013 08/20/2013 HASENOEHRL, DWAINE D
Offense: Offender Plea: Finding:
OUTSIDE OF AUTHORIZED BOUNDARIES ADMIT CONFIRM
Sanctions: ’ [Amount: [End Date:
NO RECORDS FOUND
Interventions: End/Dye Date:
BEHAVIOR AGREEMENT
DOR HEARING ITSELF
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
KRIEGER, AARONR #4300 09/23/2013 AFFIRM
Appellate Authority; | Appeal Date: | Finding Date: [Appeliate Finding:
NO RECORDS FOUND
Date: 04/24/2017 10;37 Created By: kosorio Page 1 of 1

CIS/Facilities/Muain/Discipline/Disciplinary Offense Report
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IDAHQ

EXHIBIT 5

o> |IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

e

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR #

EDMO, MASON DEAN 94691 135819

Offense Faollity: Report Date: Reporting Stalf:

1CIO 10/10/2013 GEBHART, WENDY #8687
Offense: Class: Enhancement:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

10/07/2013 14:30 B2

Description of Offense:

I received an IDOC concern form on 10/07/13 from /M Edmo, which states the following: "I am removing myself from this SOTP program,
Please move me back to general population or where is best please.” I addressed this concern form with I/M Edmo and /M signed a refusal to
program, I/M is charged with disobedience to orders for failing to follow the IDOC's directive of completing SOTP,

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

WELCH, FRANK § #3264 10/10/2013 21:15

Delivering Staff: Date/Time Delivered:

DAINES, CHALKLY #1876X 10/11/2013 05:30

Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[ ]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer;
10/16/2013 10/16/2013 CURTIS, BRIAN #6146
Offense: ' Offender Plea: Finding:

DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 ADMIT CONFIRM

Sanctions: [Amount: End Date:

NO RECORDS FOUND

Interventions: End/Due Date:

DOR HEARING ITSELF

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
BARLOW-HUST, NOEL C #5986 10/17/2013 AFFIRM

Appellate Authority: [ Appeal Date: | Finding Date: ] Appellate Finding:

NO RECORDS FOUND

Date: 06/29/2018 14:40

Created By; kosorio
CIS/Facilities/Mair/Discipline/Disciptinary Offense Report

Page 1 of 1
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EXHIBIT 5

r

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR.#:

EDMO, MASON DEAN 94691 136952

Offense Faoility: Report Date: Reporting Staff:

ICIO 12/05/2013 HRCKATHORN, WESLEY #0033
Offense: Class: Enhancement:

UNAUTHORIZED COMMUNICATION 2 CLASSC NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

11/30/2013 06:30 OTHER

Description of Offense:

On 11/30/2013 1 received an outgoing lefter from the mail room, The letter was addressed to Michaeline Edmo and had a return address of Mason
Edmo, C-1, A-1B, Tnside the envelope I saw two fetters, one was addressed to Mom and the other to -(Inmate—. 1 read the
Tetters and saw that Inmate Bdmo instructed his mother fo forward the letter addressed to HESSE ox: to IMEENENEERRY who is housed at ISCI. Lalso
saw that Inmate Bdmo instructed his mother to forward letters she recefves fom Inmate BB on to him, This is a violation of IDOC policies, as
Inmates Edmo and IEERERdon't have pre-approval for inmate to inmate correspondence, Therefore, this communication is wnauthorized,

Description of Evidence:
1 envelope and 5 pages that were enclosed inside.

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
RICCOMINI, ANTHONY #2021 12/05/2013 15:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
WARREN, LARRY GEOFFREY #3236 12/05/2013 16:30
Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witness statements were received for this hearing: ‘ Yes{ ] No[ 1
Scheduled Hearing Date: Final Hearlng Date: Disclplinary Hearing Officer:
12/10/2013 12/10/2013 CURTIS, BRIAN #6146
Offense: Offender Plea: Finding:
UNAUTHORIZED COMMUNICATION 2 ADMIT CONFIRM
— \\‘\v
Sanctiops: Amount: End Date:
EXTRA DUTY - 14 day(s) 12/24/2013
Interventions: [End/Due Date:
NQ RECORDS FOUND -
‘Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
BARLOW-HUST, NOEL C. #5986 12/11/2013 AFFIRM
Appellate Authority: [ Appeal Date: | Finding Date: | Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND
Date: 12/13/2013 13:07 Created By: ssummert Page ! of 1

R 5 CIS/FacilitiesiMain/Discipline/Disciplinary Offense Report

IDOC_C_pg.12




Case 1:17-cv-00151-BLW Document 101-13 Filed 09/17/18 Page 13 of 43

EXHIBIT 5

o Thes (. (- DHO
THAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Name: Edmo, Mason Offender # 94691  DOR# Bé 75&

Offense Faclilit Report Date Reporting Staff
m 12/05/2013 Cpl Wesley Heckathorn, 0933
Date & Time of offense

11/30/2013

Offense Place of Offense

Unauthorized Communication Levelzz

Description of Offense (type in cell below):

On 11/30/2013 | received an putgeing letter from the mail room. The letter was addressed to
Michaeline Edmo and had a return address of Mason Edmo, C-1, A-1B. Inside the envelope |
saw two letters, one was addressed to Mom and the other to Dennis (R |
read the letters and saw that inmate Edmo instructed his mother to forward the letter addressed
to N o to . /o is housed at ISCL. | also saw that inmate Edmo instructed his
mother to forward letters she receives from R o to him. Thisis a violatioh of IDOC
policies, as Inmates Edmo and I con't have pre-approval for inmate to inmate
cofrespondence, Therefore, this communication is unauthorized.

Description of Evidence (type in cell below).

1 envelope and 5 pages that were enclosed inside.

e 20 Plshz 1500

“Reviewing Superviser and Associate # (signature) Date & Time Reviewed

Deliver Staff Steps. Ask the offender:
Do you want to request a staff hearing assistant?

Requested: Yes! [:] No: Form Provided: Yes: D No:[ﬂ/

Do you need witness statemenf forms? (Limit of 4 statements forms.)

Requested: Yes: [_| No: B/ Form(s) Provided: Yes: [ _| No: Number# [ |

dde receiving a copy of this DOR: )
DAl _1o-051%

IDOC# & Date

Offender's signature

Yo plarsan — HR2IC e
Delivery Staff and Associate # (signature) Date & Time Reviewed

Additiongt Staff/Omments:

Appendix C
318.02.01.001
(Appendix last updated 9/18/ 12)

IDOC_C_pg.13
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EXHIBIT 5

(. (
“JDAHO DEPARTHENT OF CORRECTIUN
Disciplinary Offense Report

Appendix C
318.02.01.001
(Appendix last updated 9/18/12)
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EXHIBIT 5
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EXHIBIT 5
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EXHIBIT 5
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR#:

EDMO, MASON DEAN 54691 141124

Offense Facility: Report Date; Reporting Staff:

ISCI 02/23/2014 ERBE, SAMUEL #A073
Offense: Class: Enhancement.
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

02/23/2014 08:45 UNIT 16

Description of Offense:

On 02-23-14 at 08:45 1 observed Offender Edmo # 94691 walking in the day room. I observed that Offender Edmo hair was in a high pony tail
and styled in a ferminine fashion. T called Offender Edmo fo the officer station where I told offender Edmo that per policy of the prison rape
elimination that the feminine hair style was not allowed, and T ordered Offender Edmo o take the feminine hair style out. Offender Edmo stated I
am sorry that this is the way you feel, but T am allowed per my treatment plan, 1 order Offender Edmo to take the feminine hair style out, and [
would check the treatment plan. Offender Edmo replied stating T am sorry you feel that way, but I am not going to take my hair down and it is in
my treatment plan; do you want me to take my breast out as well. I replied that the feminine hair style was not allowed at which time Offender
Edmo walked away. T did check C.LS,, and I also checked with Unit 16 Corporal Boliman to see if anything gave such an allowance for Offender
Edmo to wear a feminine hair style, and nothing was noted as such.

Description of Evidence:

Front of hair curly, and brushed up. Rear of hair was placed in a high tight pony tail. Hair styled in a feminine fashion.

Reviewing Supervisor:

BAIRD, NICHOLAS #3506

Date/Time Reviewed:

02/23/2014 23:30

Delivering Staff: Date/Time Delivered:
BLAKE, CLINTONE. #7850 02/24/2014 07:57
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[X] No[ ]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

02/26/2014 02/26/2014 LEE, BENJAMIN K. #6103
Offense: Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
DETENTION 5 day(s) 03/01/2014
Interventions; [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 02/27/2014 AFFIRM

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date: | Appellate Finding:
NOC RECORDS FOUND

Date: 04/24/2017 10:35

CIS/Facilities/Muin/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio

Page 1 of 1
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IDAHO

DERARTIANT OF
CERERGN ;

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Edmo was placed in testraints and taken to unit 8.

Offender Name: Offender Number: DOR.#

EDMO, MASON DEAN 94691 141153

Offense Facility: Report Date: Repotting Stafft

ISCI 02/24{2014 BOLLMAN, ROBERT G, #4208
Offense: Class: Enhancement;

DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

02/24/2014 13:05 UNIT 16

Description of Offense:

On 2/24/14 at 1305 I was notified by C/O Williams that Offender Edmo 94691 was wearing makeup and his hair was in a high pony tail which
violates policy 325.02.01.002, I then asked if he had given Edmo a direct ordet to correct the issue, Williams stated that he had not because Edmo
was getting upset in front of other offenders and was making it unsafe for officets on the tier. Edmo then made the staterment T am not changing
even if you did give me a direct order and you can take me to unit 8".
After speaking with C/Q Wilifams I had Edmo called out to the foyer of unit 16. Myself and C/O Erbe noticed as Edmo approached that he had
makeup on his face. I then asked Edmo if C/O Williams had spoken to him about correcting the issue. Edme would not answer the question and
was becoming upset at me. 1 then gave Edmo a direct order to fix the issue that C/O Williams had pointed out. Edmo refused at which point

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
DAVIS, TYRELL #6000 02/24/2014 23:39
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
CAMACHO, JUSTIN #A524 02/25/2014 09:15
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were teceived for this hearing: Yes[ ] No[ 1]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciptinary Hearing Officer:

02/26/2014 02/26/2014 LEE, BENJAMIN K. #6103
Offense: Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
RECREATION RESTRICTION 30 day(s) 03/31/2014
Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administeative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 02/27/2014 MODIFY

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date: [ Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND

Date: 04/24/2017 10:35
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio

Page 1| of 1
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EXHIBIT 5

> IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 143320

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCL 06/23/2014 THORNTON, DAVID #A746
Offense: Class; Enhancement:

BATTERY CLASS B NONE

Date/Time of Offense; Place of Offense:

06/20/2014 12:28 UNIT 16

Description of Offense:

16 A Tier Davroom.

1 (Officer D, Thornton #A746) observed Offender Edmo strike another offender with open and closed hands during a fight occurring in the Unit

Description of Evidence:

Fot more information see Information Report #06-14-271,

Reviewing Supervisor:

Date/Time Reviewed:

DAVIS, TYRELL #6000 06/24/2014 00:02
Delivering Staff: Date/Time Deliverad:
MORRISON, J #4431 06/24/2014 08:31
Staff Hearing Assistant: Assistance;

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

property items, Thanx

06/26/2014 06/26/2014 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

BATTERY ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date;
DETENTION 10 day(s) 06/30/2014
PROPERTY RESTRICTION 40 day(s) 07/30/2014
RECREATION RESTRICTION 30 day(s) 07/20/2014
Interventions: End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 06/27/2014 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date; Finding Date; Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 07/02/2014 07/16/2014 AFFIRM
Offender Appeal Details:

I am appealing sanctions in this DOR. 10 days detention 30 days recreation restriction, I believe is sufficient for this offense, given
circumstances. I don't believe 40 days property restriction as well as other sanctions are fait, I have a lot of legal materials, legal
work, programming matetial, and personal property that I need, such as clothing pertaining to my gender identity dysphoria.
Property restriction would limit me to wear "regular" "men" clothing and also prevent me from ordering medically necessary

Date: 06/29/2018 14:39
CIS/Racllities/Main/Discipline/Disciplinary Offenss Report

Created By: kosotio

Page 1 of 2
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EXHIBIT 5

Appellate Comments:
The sanctions are appropriate and within policy. We will allow any ‘medically’ needed items during this time,

Warden Yordy

Date: 06/29/2018 14:39 Created By: kosorio Page 2 of 2
Cl8/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR #;

EDMO, MASON DEAN 94691 143588

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 07/08/2014 WHITE, CALLIE #A521
Offense: Class: Enhancement:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense;

07/08/2014 10:34 UNIT 16

Deseription of Offense:

unchanged.

On 7/8/14 at around 10:34 T asked Offender Edmo #94691 to remove Edmo's hairstyle to a style that appeared less feminine gender specific per
section 4 of PREA policy 325.02.01.001, Offender Edmo responded with "it's fine” and walked away from the officers station. A few minutes
fater Edmo refurned with two concern forms for me to sign which I did then again requested that Edmo lower Edmo's hairstyle. Edmo requested
the policy that [ was referencing which I told Edme, Edmo responded with "Lieutenant Greenland has told me T can wear my hair however T want
to as long as it's not in a bun". Edmo left the officers station without changing Edmo's hair and left for Pendyne shortly after with Edmo's hair

Description of Evidence:
Five C-note enfries for wamnings on the same policy

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

DAVIS, TYRELL #6000 07/09/2014 00:08
Delivering Stafft Date/Time Delivered:

MORRISON, I #4431 07/09/2014 07:43

Staff Hearing Assistant: Assistaree:

Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[ ]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
07/09/2014 07/09/2014 LEE, BENJAMIN K, #6103
Offense: Offender Ploa: Finding:

DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 DENY CONFIRM

Sanctions: Amount: End Date:

RECREATION RESTRICTION 15 day(s) 07/24/2014

Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 07/10/2014 MODIFY

Appellate Authority: | Appeal Date: | Rinding Date: | Appetlate Finding:

NO RECORDS FOUND

Date: 04/24/2017 10:35
CIS/FacilitiesMain/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio
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IDAHO |
DEBARTHEN TAPF

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 150037

Offense Facility: Report Date: Reporting Stafft

ISCI 01/02/2015 HARRIS, DANIEL #1724
Offense: Class: Enhancement:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

12/30/2014 19:00 UNIT 16

Description of Offense:

Offender. I then told Edmo to exit the cell. EOR

On the above date and time of the offense, T was performing a Tier check on B~Tier in Unit 16, AsT came up to cell #59 I noticed an extra set of
legs trying to hide in the corner, The Offender originally supposed to be in the cell was standing in the cell I then opened the cell and noticed
Offender Edmo standing in the corner, I asked Edmo why Edmo was in someone elses cell. Edmo said that Edmo was waiting for another

Deseription of Evidence:

Reviewing Supervisot: Date/Time Reviewed:
BAIRD, NICHOLAS #8506 01/03/2015 01:30
Delivering Staff’ Date/Time Delivered:
BLAKE, CLINTON E, #7850 01/03/2015 11:10
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements wete recelved for this hearing: Yes[ | No[ ]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

01/06/2014 01/06/2014 RAMIREZ, SABINO J. #5917
Offense: Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
RECREATION RESTRICTION 15 day(s) 01/21/2014
Interventions; [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 01/07/2015 AFFIRM
Appellate Authority: | Appeal Date: [ Finding Date: [ Appellate Finding:
‘NO RECORDS FOUND

Date: 04/24/2017 10:34 Created By: kosorio

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 1 of 1

IDOC_C_pg.26




Case 1:17-cv-00151-BLW Document 101-13 Filed 09/17/18 Page 27 of 43

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 150824

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff

I8CI 02/07/2015 BOLLMAN, ROBERT G, #4208
Offense: Class; Enhancement:

DISOBEDIENCE TO ORDERS 2 CLASS B NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

02/07/2015 07:54 UNIT 9

Description of Offense:

On 02/07/15 at 0754 1 noticed Offender Edmo #94691, have his hair in a bun that was above ear line which violates policy 325.02,01.002. 1 had
Edmo cafled out to the foyer sa 1 could address the issue. I gave Edmo a direct order to stay within policy with his hair style. Edmo did fix the
issue but became upset and stating that 1 was threatening him. After returning to the tier Edmo went back to his cell then came out to the A-tier
dayroom with his hair back in a high pony tail above the ear line which still violates policy 325.02.01.002 and openly disobeyed the orders that I
gave him less than 15 minutes priov.End of report.

Description of Evidence;

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

HOUSE, STAN #2003 02/08/2015 06:00

Delivering Staff: Date/Time Delivered;

BIGELOW, MICHAEL #1778 02/08/2015 08:38

Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witness statements were tecelved for this hearing: Yes[ 1 No[ ]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
02/11/2015 02/11/2015 LEE, BENJAMIN K. #8103
Offense: Offender Plea: Finding:

DISOBEDIENCE TO ORDERS 2 ADMIT CONFIRM

Sanctions: Amount; End Date:

DETENTION 5 day(s) 02/12/2013

Interventions: End/Due Date:

NORECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 02/12/2015 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 02/14/2015 03/04/2015 AFFIRM

Offender Appeal Details:

Appeal processed on 2/19/15.

1 am appealing this DOR's sanctions of five days, plus additional four days, total of 9 days of segregation for behaviors associated

with my mental iliness of gender dysphoria. [ believe sanctions of segregation is quite

Date: 04/24/2017 10:33 Created By: kosorio Page 1 of 2

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

disproportionate for the offense of disobedience to orders of not having my hair below ear level.

Appellate Comments:

Staff gave you direction you refused to follow. Such open defiance of staff's orders are a serious infraction in our facility. You may
challenge staff's orders but you don't have the option not to follow them because you don't agree with them. The sanctions remain,

Warden Yordy

Date: 04/24/2017 10:33 Created By: kosorio Page 2 of 2
C18/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR#

EDMO, MASON DEAN 94691 152472

Offense Facility: Report Date: Reporting Staft:

I1SCt 04/21/2015 BAXTER, JORDAN #B389
Offense: Class: Enhancement:

SEXUAL ACTIVITY CLASSB NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

04/21/2015 19:44 RECREATION

Description of Offense:

On April 21, 2015 at 19:44 I was standing next to the balcony in recteation next to the racket ball court observing the basketball eourt, L heard the
racket ball bouncing around in the court for some time and then I noticed that I couldn't hear it. I went to look over the balcony in the racket ball
court and saw Offender Edmo (#94691) and Offender holding each other and appeared to be open mouth kdssing with the lips
for approximately 5 seconds. They both had their arms around each other’s waists. They were against the back wall next to the doos directly below
where 1 was standing. Soon after, Offender Edmo had looked up and made eye contact with me. As soan as Offender Edmo was aware of my
presence, he slapped Offender RN in the stomach as if to alert him that they had been caught. They both immediately stopped and pulled away
from each other. I alerted Corporal Schaber and she asked both offenders to come to the office and informed them, they would both be receiving
DORs. Lt, Clark instructed her to send them back to their units. Approximately 10 minutes later they were both seen going to the chapel at which
time Cpl. Schaber notified Lt. Clark who then determined they would be going to Unit 8.

Description of Evidence:
Attached copy of Information report.

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
BAIRD, NICHOLAS #3506 04/22/2015 01:52
Deflivering Staff; Date/Time Delivered:
MUSIC, ALEXANDRIA #B292 04/22/2015 08:30
Staff Hearing Assistant; Assistance:
Witness statements wete received for this hearing: Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
04/28/2015 04/28/2015 RAMIREZ, SABINQ J. #5917
Offense: Offender Plea: Finding:
SEXUAL ACTIVITY DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
DETENTION 15 day(s) 05/06/2015
RECREATION RESTRICTION 45 day(s) (6/12/2015
NO CONTACT ORDER 60 day(s) 06/27/2015
Interventions: fEnd/Due Date:
NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 04/30/2015 AFFIRM
Date: 04/24/2017 10:33 Created By: kosorio Page 1 of 2

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:

YORDY, HOWARD KEITH #3879 04/29/2015 05/08/2015 AFFIRM

Offender Appeal Details:

This DOR should be modified as a class C - inappropriate contact with 5 day segregation limit, as explained in DOR hearing that
contact had been brief not 5 seconds unless the C/O actually timed the contact, which had not been th either his statement of
our arms around each other. A 90 day no contact order can infringe upon my religious rights as Y and | are part of the Native

American religious services where interaction and communication are necessary for our goals of our religion.

Appellate Comments:

Warden Yordy

Your actions do warrant sexual activity and the DOR is affirmed.

Date: 04/24/2017 10:33 Created By: kosorio

CIS/Facilities/Main/Piscipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

*IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR #

EDMO, MASON DEAN 94691 152473

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

18CY 04/21/2015 ROMRIELL, WALTER I, #3542
Offense: Class: Enhancement;

TATTOO OR PIERCING CLASSB NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

04/21/2015 20:54 UNIT 8

Description of Offense:

On 4-21+15 1 Cpl. L, Romtiell observed Offender Edmo with what appeared as 2 new taitoo's Offender Edmo stated that both tattoos were new.
One tattoos on the offenders left neck area and one on the offenders left wrist. Both tattoos appeared to be red and infected,

Description of Evidence:

3 photo's of the new taftoos

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
BAIRD, NICHOLAS #8506 04/22/2015 01:51
Deliveting Staff: Date/Time Delivered:
MUSIC, ALEXANDRIA #B292 04/22/2015 08:30
Staff Heating Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

04/28/2015 04/28/2015 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea; Finding;

TATTOO OR PIERCING ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount; End Date:
PROPERTY RESTRICTION 30 day(s) 05/28/2015
Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 04/30/2015 AFFIRM

Appellate Authority; Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 05/01/2015 05/08/2015 AFFIRM
Offender Appeal Details:

1 do not believe 30 days restriction of property is an appropriate sanction in addition to 43 days rec. restriction, 15 days detention.
Does property include hygiene items that are very necessary to remain clean and hygienio if anything I belisve that my 30 days start
the day I was put in 8 house 04-21-15 not on the date of my DOR hearing.

Date: 06/29/2018 14:3%

Created By: kosorio

Cl8/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 1 of 2
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EXHIBIT 5

Appeilate Comments:

The restrictions are within allowable limits, Having a restriction during the time you are physically without it, such as when you're
in detention, is not a restriction. For it to begin when you're released is reasonable. Additionally, offenders do not need to buy
hygiene ftems to remain hygienic as the state provides soap, toothpaste, toothbrush, etc.

Warden Yordy

Date: 06/29/2018 14:39 Created By: kosorio

Page 2 of 2 :
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DEPARTME.
CORRRERON

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 156084

Qffense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCY 09/27/2015 ELLINGTON, DUSTIN #8190
Offense: Class: Enhancement;

POSSESSION OF UNAUTHORIZED PROPERTY CLASSB NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

09/27/2015 11:00 UNIT 15

Description of Offense:

Offenders name and number within Offender Edmos locker.

On 09/27/2015 T, Officer Ellington, was conducting a random search of Offender Edmeo's (#94691) Cell. On the sink I found an eye drop
container with what appeared to be a skin-toned substance that looked like makeup. In a bundle of paperwork within his assigned locker T also
found a container of black eyelash makeup with an eyelash applicator. Also within some paperwork was an inmate identification card belonging
to Offender —ya photo of another offender, and what appeared to be a hand-made arm band. I also located a Walkman with another

Description of Evidence:
Body of Report, attached photos

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 09/28/2015 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
BLAKE, CLINTONE. #7850 09/28/2015 07:42
Staff Hearing Assistant: Assistances

Witness statements were received for this hearing:

Yes| ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

10/05/2015 10/05/2015 RAMIREZ, SABINO J. #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

POSSESSION OF UNAUTHORIZED PROPERTY DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
COMMISSARY RESTRICTION 20 day(s) 10/25/2015
RECREATION RESTRICTION 25 day(s) 10/30/2015
Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
COBURN, GARRETT #0455 10/07/2015 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 10/09/2015 10/19/2015 AFFIRM

Offender Appeal Details:

The makeup applicator and container of what looked like makeup, plus the radio and ID do not pose a significant risk to the
institution as described in policy. This should be modified down to a class C offense. A rehearing with an un-biased DHO.

Date: 04/24/2017 13:32
CI8/Facilities/Main/Diseipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio
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Sgt. Ramirez and I have a damaged rapport because he does not approve of my lifestyle as a transgender woman. He s a biased
disciplinary hearing officer and intentionally bends the policies and rules to use against me, The audio will reveal the attitude and
demeanor he had with from the beginning of the hearing, which supports the bias.

Appellate Comments:

The offense code that staff chose to use was appropriate given you possessed multiple property items that were not authorized. 1see
uo reason to reduce this down to a class C.

TP g

Warden Yordy

Date: 04/24/2017 10:32 Created By: kosorio Page 2 of 2
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IDAHOA..
DEBARTMENGOF
A

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 157331

Offense Facility: Report Date; Reporting Staff

1SCI 11/17/2015 HARTLEY, STEWARTF #1892
Offense: Class: Enhancement;

DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASSC NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

11/17/2015 15:30 OTHER

Description of Offense:

denied other inmates access legal books,

Edme checked out books from the Resource Center on 11/05/15 and were due on 11/10/15 per the callout. Along with those books was a memo
instructing that the books be returned the following Tuesday, according to the callout. I also sent two overdue notices to Edmo on 11/10/15, and
11/13/15, It is now 11/17/15, and Edma has not returned the books, Bdmo failed ot refused to comply with three written instructions to return the
books, This constitutes Disobedience to Orders Level 3 -- "Failure to follow staff instruction, facility living guide, TDOC rule, behavioral
agreement, work agreement, ot field memorandum8230." This is the third time Edmo has failed to timely return books in less than six months,
When confronted about one of these overdue Incldents, he replied "what's your poini?" His failure to comply with Resource Center rules has

Description of Evidence:

Book Cheokout Memorandum, First Overdue Notice, Second Overdue Notice

Reviewing Supetvisor:

Date/Time Reviewed:

HOUSE, STAN #2003 11/18/2015 06:00
Delivering Staff: Dafe/Time Delivered;
CERRILLO, ROBERT #A074 11/18/2015 12:45
Staff Heating Assistant: Assistance:

Wilness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
11/20/2015 1112012015 MELDRUM, JONATHAN #1145
Offense: Offendet Plea: - Finding:

DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 ADMIT CONFIRM

Sanctions: JAmount; End Date:

NO RECORDS FOUND

Interventions: nd/Due Date:

DOR HEARING ITSELF

Administrative Review Authority; Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 11/23/2015 AFFIRM

Appellate Authority: ] Appeal Date: [ Finding Date: | Appellate Finding:

NO RECORDS FOUND

Date; 06/29/2018 14:38 Created By: kosorio
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 1 of 1

IDOC_C_pg.35




Case 1:17-cv-00151-BLW Document 101-13 Filed 09/17/18 Page 36 of 43

EXHIBIT 5

'IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR#;

EDMO, MASON DEAN 94691 157376

Offense Facility: Report Date: Reporting StafT:

I8CI 11/15/2015 FISHER, BRITTANY #B702
Offense: Class: Enhancement;

BATTERY CLASS B NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

11/15/2015 17:25 UNIT 16

Description of Offense:

On [1/15/2015 I was posted on A-Tier. at approximately 1725, I was walking back from the janitor's closet when [ heard what appeated to be
items boing thrown, As I rounded cefl 06 1 observed Inmates Edmo #94691 and _ﬁghting. Edmo had i@ pushed up against
the wall, Edmo was delivering body punches to MR | radioed the emergency and gave them verbal commands to stop fighting, They
continued to fight with ons another, I informed them to stop or O/C will be deployed. Edmo delivered one more punch before they complied with
verbal commands, At this time Officer Weinstein and Quiroz arrived at the cell and directed them to soparate further. Both inmates were placed in
restraints, They were escorted off the tier. Both inmates admiited to throwing punches

Description of Evidence:

Reviewing Supervisot: Date/Time Reviewed;
HOUSE, STAN #2003 11/16/2015 06:00
Delivering Stafft Date/Time Delivered:
KURDI, MIREYA #A545 11/16/2015 08:23
Staff Hearing Assistant; Assistance:
Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
11/23/2015 11/23/2015 RAMIREZ, SABINO J #6917
Offense; Offender Plea: Finding:
BATTERY ADMIT CONFIRM
Sanctions; Amount: End Date:
DETENTION 10 day(s) 11/25/2015
RECREATION RESTRICTION 25 day(s) 12/18/2015
Interventions; End/Due Date:
NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 11/24/2015 AFFIRM
Appellate Authority: ] Appeal Date: | Finding Date: [ Appellate Finding:
NORECORDS FOUND
Date: 06/26/2018 14:39 Created By: kosorio Page 1 of 1
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DEPARTMANT OF
CERRAE

EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 158072

Offense Facility: Report Date: Reporting Staffs

ISCI 12/17/2015 GRIFFEL, KAITLIN #B840
Offense: Class: Enhancement:

PHYSICAL CONTACT CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense;

12/17/2015 13:00 UNIT 16

Description of Offense:

Description of Evidence:

On 12/17/15 at 1300 hours, I was conducting a B tier check when I witnessed Inmate Edmo #94691 and another inmate kissing in cell 35, Edmo

was sitting on the lower bunk and the other inmate was leaning over to kiss Edmo. The other inmate's hand was on Edmo's face. There were
distinetive kissing noises coming from the two of them.
Brief kissing falls under the description of DOR offence #48 Physical Contact,

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 12/23/2015 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
EASTER, KAYCEE #B778 12/23/2015 12:10
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness staternents were reeeived for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Cfficer:

Appeal received 1.11,16.

12/29/2015 12/29/2015 RAMIREZ, SABINO J. #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

PHYSICAL CONTACT DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
RECREATION RESTRICTION 15 day(s) 01/13/2016

NO CONTACT ORDER 35 day(s) 02/02/2016
Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 12/31/2015 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3379 01/06/2016 01/19/2016 AFFIRM
Offender Appeal Details:

The reviewing supervisor C/O Griffel, DHO Sgt. Ramirez and Adntin, Rev. Authority Rosenthal have not thoroughly reviewed
DOR. The DOR content does not identify the other offender T had been supposedly kissing. The DOR does not provide sufficient
evidence. Who was I kissing? This DOR should be dropped and

Date: 04/24/2017 10:28 Created By: kosorio
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all sanctions dropped and purged from my inmate file! I had not been kissing any offender during this time. If so, who? There is no
evidence or LR, containing such information. This is clearly a DOR of harassment.

Appellate Comments: -

The officer is specific in what she saw. The fact the other inmate’s name is not included does not mean it didn't happen. There is
soms evidence to support the DOR.

Warden Yordy

Date; 04/24/2017 10:28 Created By: kosorio Page 2 of 2
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EXHIBIT 5

L»IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number; DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 158094

Offense Facility: Report Daie; Reporting Staffy

ISCI 12/23/2015 TAYLOR, TRAVIS #4679
Offense: Class: Enhancement:

TATTOO OR PIBRCING CLASSB NONE

Date/Time of Offense; Place of Offense:

12/22/2015 13:00 UNIT 16

Deseription of Offense:

On December 22, 2015 at approximately 13:00 1 was outside of Unit 16 posted for yard movement with Sgt. Seely. During the movement I
stopped Inmate Edmo #94691 and conducted a brief tattoo check of Edmo's hands. I noticed three tattooed stars on Edmo's ting finger that
appeared fo be falrly new. Sgt. Seely and I questioned Edmo about the stars on Edme's ring finger and Edmo admitted that they were done
recently and weren't documented. 1 checked the Corrections Integrated System (CIS) and was able to verify that the tattoos were in fact not

documented,

Description of Evidence:

Attached pictures

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HQUSE, STAN #2003 12/24/2015 06:00
Delivering Stafft Date/Time Delivered:
CERRILLO, ROBERT #A074 12/24/2015 10:15
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearlng:

Yes| ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:;

Disciplinary Hearing Officer:

12/29/2015 12/29/2015 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

TATTOO OR PIERCING ADMIT CONFIRM
Sanctions; Amount; End Date:
PROPERTY RESTRICTION 30 day(s) 01/28/2016
Interventions: End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 12/31/2015 AFFIRM

Appellate Authority; | Appeal Date: | Finding Date: [Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND

Date: 06/26/2018 14:38

Created By: kosorio
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Natne: Offender Number: DOR#

EDMO, MASON DEAN 94691 160360

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCL 01/15/2016 MARTIN, CHESTER #8483
Offense; Class: Enhancement:

SEXUAL ACTIVITY CLASS B NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:

12/30/2015 09:00 UNIT 16

Description of Offense;

On 1-13-16 Inmate Edmo admitted to Ada County Detective Weires and Officer Burroughs that while living on the same tier in Unit 16 Inmate
Edmo had consensual sex on two different occasions during the evening time with another Inmate in Inmate Edmo cell 35,

Furthermore Inmate Edmo admitted to giving this other Inmate sexually explicit letters that were confiscated by staff on 12-30-15 that also
admits to the sexual relationship between the two, Some quotes of the letters are as follows: "our sex was amazing”, "you were the last one fnside

>

me" and * [ most definitely miss your lips against mine, your hands all over my body, your cock inside me, and one day well be able 2 do it
again", .

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
BAIRD, NICHOLAS #8506 01/16/2016 03:08
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
EARLE TI, JAMES M #5474 01/16/2016 12:28
Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witniess statements were received for this hearing; Yes[ ] No{X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
01/19/2016 01/19/2016 SEELY, COREY #9918
Offense: Offender Plea: Finding:
SEXUAL ACTIVITY ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
DETENTION 14 day(s) 01/13/2016
RECREATION RESTRICTION 25 day(s) 02/13/2016
Interventions: tEnd[Due Date:
NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 01/20/2016 AFFIRM
Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date: | Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND
Date: 04/24/2017 10:28 Created By: kosorio Page | of 1

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Nurnber: DOR#

EDMO, MASON DEAN 94691 161943

Offense Facility: Repott Date: Reporting Stafft

ISCL 03/28/2016 QUIROZ, RICARDO #A365
Offense: Class: Enhatcement:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

03/28/2016 20:55 UNIT 16

Description of Offense:

care." Edmo refused my direct orders to remove the makeup.

On the date of 3-28-2016 at 2055 Inmate Edmo #94691 was warned by me about wearing makeup. Edmo was wearing some type of makeup that
tesetbled eye liner. T warned Edmo that wearing makeup was not allowed and that the makeup needed to be removed. Edmo stated that the
makeup will be removed and Edmo understood that makeup was not allowed. At 2055 Recall was announced and Edmo was refurning from yard
movement, At this time T checked Edmo's eyes again to make sure that the makeup was removed. The makeup was not removed and I again
informed Edmo that the makeup needed to be removed and that Edmo refused a direct order, At this time Edmo stated, “Write me a DOR 1 don't

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 03/29/2016 06:00
Delivering Staffs Date/Time Delivered:
REYNOLDS, TYLER #A132 03/29/2016 07:21
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were teceived for this hearing;

Yes[ ] Nel[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinaty Hearing Officer.

03/31/2016 03/31/2018 SEELY, COREY #9918
Offense: Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
FORMAL WARNING/WRITTEN REPRIMAND

Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding: -
ROSENTHAL, TERRIE #3931 04/01/2016 AFFIRM

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date: [ Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND

Date: 04/24/2017 10:28

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio

Page 1 of 1
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CORRECTION

EXHIBIT 5

*|IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 163026

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 05/12/2016 NICHOLAS, CHANCE

Offense: Class: TUSERNAMECHG #C077x ]
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 CLASS C NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

05/06/2016 17:27 PENDYNE

Description of Offense:

On May 6th, 2016 at 1727 1 canght Inmate Edmo with makeup on in Pendyne when he was on his way to throw his tray away. I asked if that was
makeup on his face in which he admittedly said he had eyeliner on. I told him T don't want to see him with it on again and he replied "Ok, I won't
do it again”, I then looked up on his C-Notes in Unit 16 and realized that he was given a prior verbal warning and prior disciplinary sanctions for

the same offense. Because he was given previous verbal warnings and disciplinary sanctions, T decided that disciplinary actien would be ideal.

Description of Evidence:

Previous verbal warnings issued, C-Notes and disciplinary sanctions for the same offense,

Reviewing Supervisor:

BAIRD, NICHOLAS #3506

Date/Time Reviewed:
05/13/2016 14:37

Delivering Staft:
SEEGER, BETHANY D #B383

Date/Time Delivered;
05/13/2016 15:50

Staff Hearing Assistant;

Assistance:
Requested:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Pate:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

05/16/2018 05/16/2016 HINES, BRYAN W #8862
Offense: Offender Plea: Finding:
DISOBEDIENCE TO ORDERS 3 DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date;
COMMISSARY RESTRICTION 15 day(s) 05/31/2016
Interventions: iE'.nd/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administraiive Review Authority: Review Date: - |Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 05/16/2016 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 05/16/2016 06/06/2016 AFFIRM

Offender Appeal Details:

DHO Hines wrongly confirmed this DOR I had not disobeyed C/O Nichofas direct order, I followed staff's direct order to fix /
correct the issue, immediately, as told to do so. I have GID, a serfous mental health condition; symptoms include a persistent belief
and / or desire to be the opposite sex / gender, including physical appearance. It's not a choice but a mental health issue. I deal with
on a daily basts, It's a work in progress. 1 feel this DOR should be dropped and purged from niy offender file.

Date: 04/24/2017 10:27 Created By: kosorio

CIS8/Facilities/Main/Disciptine/Disciplinary Offense Report

Page 1 of 2
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EXHIBIT 5

Appellate Comments:

Your condition does not allow you to wear makeup. Staff were within out palicy to issue you a disciplinary infraction for violating
this rule, The DOR is affirmed.

Warden Yordy

Dafe: 04/24/2017 10:27 Created By: kosorio Page 2 of 2
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

. ( (-

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION 7%
AR

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Nurmber: DOR#:

EDMO, MASON DEAN 94691 163300

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

1SCI 05/22/2016 NIMMO, ADAM W. #6163
Offense: Class: Enhancement;

TATTOO OR PIERCING CLASS B NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

05/22/2016 20:00 UNIT 16

Description of Offense:

On 5-22-2016 around 20:00 Inmate Edmo #94691 was visually inspected for new tattoos. It was reported that Edmo recently received touch up
work on a neck tattoo. Upon inspecting Edmo for evidence of a fresh tattoo, it was discovered Edmo has swelling, scabbing and inflamed lines
consistent with recent tattoo activity, Upon comparing Edmo's CIS photographs, the tattoo I discovered on 5-22-2016 was modified after the
photo entered into CIS system dated 05-12-2015. The tattoo I discovered on 5-22-2016 was two roses on the left side of Edmo's neck.

Description of Evidence:
Twao photographs dated 05-12-2015 and 05-22-2016

Reviewing Supervisor: ) Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 05/23/2016 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
EVANCHOQ, JOSEPH #1725 05/23/2016 06;26
Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date! ) i Final Hearlng Date: Disciplinary Hearing Officer:
05/25/2016 05/25/2016 HINES, BRYAN W #8862
Offense; Offender Plea: Finding:
TATTOO OR PIERCING ADMIT CONFIRM
Sanctjons: Amourit: End Date:
COMMISSARY RESTRICTION _ 45 day(s) 07/09/2016
Tnterventions: ' [End/Due Date:
NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 05/26/2016 AFFIRM
Appellate Authotity: [ Appeal Date: | Finding Date: [Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND
Date: 05/26/2016 14:17 Created By: trosenth Page 1 of 1

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

‘IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 164551

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 07/13/2016 LOMBARDI, BRIAN #6504
Offense: Class: Enhancement:

BATTERY CLASS B NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

07/13/2016 12:18 UNIT 16

Description of Offense:

On 7-13-16 at 1218 I witnessed Edmo #94691 start striking another inmate in the face multiple times with a closed fist. Edmo was given direct
orders to stop fighting and continued to throw the other Inmate on the floor. Once the other inmate was on the floor I witnessed Edmo kick the
inmate in the face and head area multiple times. Once I approached Inmate Edmo stopped fighting and complied with orders.

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor:

HOUSE, STAN #2003

Date/Time Reviewed:
07/14/2016 06:00

Delivering Staff: Date/Time Delivered:
ROMAN, RODOLFO NMI #1736 07/14/2016 08:30
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date:

Final Hearing Date:

Disciplinary Hearing Officer:

07/15/2016 07/15/2016 SEELY, COREY #9918
Offense: Offender Plea: Finding:

BATTERY ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
DETENTION 10 day(s) 07/23/2016
RECREATION RESTRICTION 21 day(s) 08/05/2016
Interventions: lEnd/Due Date:

NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 07/18/2016 AFFIRM

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date: [ Appellate Finding:
NO RECORDS FOUND

Date: 06/07/2018 13:44

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kmagnell

Page 1 of
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EXHIBIT 5

S IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION ' uzp ay

CT.
Pt SENTET ‘ oL P b Sue
g Disciplinary Offense Report 24 2ig
ISCy HECORDS

Offender Name: Offender Number: DOR #
EDMO, MASON DEAN 94691 164886
Offense Facility: Report Date: " |Reporting Staff:
ISCI 07/26/2016 SHERFEY, TYLER #A848
Offense: Class; : Enhancement;
DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 CLASS C NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:
07/26/2016 06:34 LAUNDRY

Description of Offense:

On 7/26/16 two bras and one pair of briefs came to laundry. All items had bieen altered by the cutting and removal of material and sewing to create
patterns in the bra straps and to turn the briefs into thong underwear. The bra was tagged with Tnmate Edmo's name and IDOC # and the sizes of
all of the altered items matched clothing that Tnmate Edmo was issued, Tt is apparent that these actions are deliberate because the cuts are clean as
if a pair of scissors or another sharp instrument was used to cut the fabric. Also, the area and shape of the culs are similar to a "V" neck and the
back straps sewn together in a specific pattern. All of the items listed above are completely separate from the bra that was found on 7/14/16 also
altered and tagged with Edme's name and IDOC #. Because of the alteration of these items they are no longer suitable for use and will be
discarded. The cost of two new bras is $7.14 and the cost of a pair of briefs is $1.02, therefore, $8.16 is being requested as restitution.

Description of Evidence:
Picture of damaged bras and briefs attached.

Reviewing Supervisor; Date/Time Reviewed;
HOUSE, STAN #2003 07/27/2016 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
ROMAN, RODOLFO NMI #1736 07/27/12016 07:32
Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
08/02/20186 08/02/2016 CHRISTON, BICK A #1379
Offense: Offender Plea: Finding:
DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 DENY CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
RESTITUTION $8.16
Interventions: [End/Due Date:
NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: A Review Date; Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 08/04/2016 AFFIRM
Date: 08/24/2016 07:31 Created By: jwhittin Page 1 of 2

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report -
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EXHIBIT 5

Appellate Authority:

Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding;
YORDY, HOWARD KEITH #3879 08/09/2016 08/22/2016 AFFIRM
Offender Appeal Details:

This DOR should be dismissed and purged from my record because IDOC / Warden Yordy is deliberately indifferent to niy serious
medical condition of gender dysphoria by denying me female panties which are necessary and appropriate for ny gender dysphoria
symptoms. I would not have to modify my undergarments for additional support for tucking my testicles. I don't believe I should not
have to pay the restitution of $8.16 without verifying that amount to receipts IDOC pays for such items. The receipt for such items
was not in the DOR, therefore the restitution should be dismissed because no physical documentation was submitted.

Appellate Comments:

restitution.

Warden Yordy

You clearly destroyed undergarments that had to be replaced. The cost of the items are what we pay for them and is reasonable

Date: 08/24/2016 0T:31 Created By: jwhittin

CI8/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 2 of 2
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EXHIBIT 5

| |
IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Offender Disciplinary Restitution Order

Offender Name: Edmo, Mason Offender #: 94691
Facllity: ISCI  Date of Offense: 7/26/16 DOR Number: 164886
It is hereby requested that the |daho Department of Correction's Fiscal Unit garnish the offender's account

until the restitution is paid in full. If the account balance does not cover full restitution, the remainder owed
will be garnished at 50% of each deposit until the total cost of restitution is paid in full.

Type of Loss:

X Property Damage (IDOC or IDOC coniract) [J Theft (IDOC or IDOC contract)
[ Property Damage (other offender) [_] Theft (other offender)

[ Property Damage (private property) [ Theft (private party)

[ Property Damage (other government agency) [ Theft (other government agency)

[J Labor Cost (*non-IDOC agency)

Note: Restitution cannot be ordered for [DOC wages or overtime.

Restitution Amount: $8.16

Note: If the restitution is more than $250,00, it must be approved by the applicable division chief (or
designee).

Description of damage or loss (type in cell belowy):
altered underwear

Method for determining restitution amount (type in cell below):
laundry clothing contract

Type of supporting documentation (type in cell below):
DOR

Party to be reimbursed if not IDOC or IDOC contract facility (type in cell below):

Note: Documentation must be attached to restitution order.
DHO: Sgt. B. Christon Associate Number: 1379 Date: 8/4/16

Email completed form to the department disciplinary coordinator (or designee).

................................................................................................................................................................

Division Chief {(or Designee’s) Review

[J Approved
[ Denied
1 Modifiedto

Divislon Chief (or Designee’s) Signature Date

Note: After request s approved, denied, or modified, print; sign; convert to PDF, and return PDF via email
to DHO. Mail original to records clerk at the offender's current facility to be attached to the DOR in the
offender’s cenfral file.

Appendix H
318.02.01.001
{Appendix last updated 9/18/12)
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EXHIBIT 5

{

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION
Disciplinary Offense Report

Additional Staff Comments:

 oumils

i
i
|
1

Appendix C
318.02.01.001
(Appendix last updated 9/18/12)
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EXHIBIT 5

IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

Appendix C
318.02.01.001
(Appendix last updated 9/18/12)

Disciplinary Offense Report

07/28/2016

07/25/2016
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EXHIBIT 5

) CFA AT e
IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION : /”4 e
Disciplinary Offense Report

Name: Edmo Offender#: 04691 DOR# /65/%%

Offense Facilit Report Date Reporting Staff
ISCI 7/26/16 @ERFEY #AB48 j

Date & Time of offense

7/26/16 0634

Offense Place of Offense
Ejestruotion of Property Under $25 (L. 7 LTSCI LAUNDRY —|

Description of Offense (type in cell below):

On 7/26/16 two bras and one pair of briefs came to taundry. All items had been altered by the
cutting and removal of material and sewing to create patterns in the bra straps and to turn the
briefs into thong underwear. The bra was tagged with Inmate Edmo’s name and IDOC # and the
sizes of all of the altered items matched clothing that Inmate Edmo was issued. It is apparent
that these actions are deliberate because the cuts are clean as if a pair of scissors or another
sharp Instrument was used to cut the fabric. Also, the area and shape of the cuts are similar to a
V" neck and the back straps sewn together in a specific pattern. All of the items listed above
are completely separate from the bra that was found on 7/14/18 also altered and tagged with
Edmo's name and IDOC #. Because of the alteration of these items they are no longer suitable
for use and will be discarded. The cost of two new bras is $7.14 and the cost of a pair of briefs
is $1.02, therefore, $8.16 is being requested as restitution.

Description of Evidence (type in cell below): /W

Picture of damaged bras and briefs attached, ‘“_f’j
= oz ‘ '_ .
gﬁj,{nﬁ, ‘ﬁ;ﬂ a% Z/z,fg zﬁ ﬁtéd@
Reviewing Supervisor and Associate # (signature) Date & Time Reviewed

Deliver Staff Steps. Ask the offender:
Do you want to request a staff hearing assistant?

Requested: Yes: 7 No: Form Provided: Yes: [ | No: [ ]

Do you need witness statement forms? {Limit of 4 statements forms.)

Requested: Yes: [ | No:[sd  Form(s) Provided: Yes: [ ] No [ ] Number#

| hereRy deknowledge receiving a copy of this DOR: ;
Wi a4lgl

L]

Offendér's signature IDOC# & Date
P
Ll el sy 3l 0739
Delivery Staff and Assoclate # (signature) . Date' & Time Reviewed

Appendix C

318.02.01.001 E—7
(Appendix last updated 9/18/12) ﬁ 571 /G Mm
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EXHIBIT 5

{

s IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

CORRECTION ¢ RECE‘VED BY
e
Y PR
g Disciplinary Offense Report DEC 05 2016
18CI RECORDS

Offender Name: Offender Number: DOR#

EDMO, MASON DEAN 94691 167597

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 11/259/2016 DAVIS, KELSEY #B269
Offense: Class: Enhancement;

DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 CLASSC . NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:

11/28/2016 13:40 UNIT 13
Description of Offense:

On November 28, 2016 at approximately 1340 while conducting a cell search in cell 58, I found three green state underwear briefs that were
altered info thongs. They were found in a grey storage bin that is given to the inmates to borrow from Unit 15 while in the Unit; which had Edmo's
property in it,
Description of Evidence:

Pictures of destroyed, altered underwear,
Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

HOUSE, STAN #2003 11/29/2016 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:

LARIOS, MICHAELA #1405 11/29/2016 12:30
Staff Hearing Assistant; Assistance;
Witness statements were received for this hearing; Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:

11/30/2016 11/30/2016 SEELY, COREY #5918
Offense; Offender Plea: Finding:

DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 ADMIT CONFIRM
Sanctions: |Amount; [End Date:

NO RECORDS FOUND
Interventions: End/Due Date;
DOR HEARING ITSELF
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:

ROSENTHAL, TERRIE #3931 12/01/2016 AFFIRM
Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date; | Appeliate Finding:

NO RECORDS FOUND

Date: 12/01/2016 08:56 Created By: troseath Page | of 1

CIS/Facilities/Main/Discipline/Diseiplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

oii i o= IDAHO DEPARTMENT OF CORREGTION

Disciplinary Offense Report

f

g

i

B
Offender Name: Offender Number: DOR#: 3
EDMO, MASON DEAN 94691 170267
Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:
ISCI 01/09/2017 DAVIS, KELSEY #B269
Qffense: Class: Enhancement:
SEXUAL ACTIVITY CLASS B NONE
Date/Time of Offense: Place of Otfense:
01/09/2017 09:26 UNIT 15

Deseription of Offense:

On January 9, 2017 at approximately 0926 1 was conducting a tier check on A. tier of Unit 15, I was passing Cell 59 and saw inmate Edmo
bouncing up and down on top of someone lying down on the bottom bunk. Edmo's bottom was covering the other inmates' torso. So it was
basically Edmo sitting on a person's lap while they were lying down bouncing up and down but both parties were naked. As T got a hold of the
door to open it T saw Edmo quickly slide to the side so the inmate under him could move and then Edimo covered his penis and laid flat ou the bed
looking at me.

Ongce the other inmate below Edmo got from under him I realized it was inmate who then attempted to bolt and hide up against the wall
on the side of the toilst. So T had the door opened half way and looked over at and saw that his penis was wet and erect. Once
realized that I saw everything he started to put on clothing along with Edmo. I called for Officer MeCoy to assist me immediately on the tier, Once
MoCoy was on the tier and by my side I informed her of the situation and she escorted off the tier, I waited for Edmo to finish pettine
dressed and then escorted him off the tier as well, T questioned both inmates one at a time; asking if it was consensual. Both Edmo and
stated that i¢ was and then McCoy restrained escorting him to Unit 8. I restrained Edmo and afso escorted him to Unit 8 where he was
placed in a secure holding area. This was the end of my involvement. Pictures of Evidence will be attached to this form, End Of Report.

Deseription of Evidence:

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 01/10/2017 06:00
Delivering Staff! Date/Time Delivered:
EVANCHO, JOSEPH #1725 01/10/2017 10:08
Staff Hearing Assistant: Assistance:
Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[X]
Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
01/12/2017 01/12/2017 SEELY, COREY #9918
Offense: Offender Plea: Pinding:
SEXUAL ACTIVITY - | ADMIT CONFIRM
Sanctions: Amount: End Date:
DETENTION 15 day(s) 01/24/2017
RECREATION RESTRICTION 30 day(s) 02/08/2017
NO CONTACT ORDER 90 day(s) 04/09/2017
Interventions: [End/Due Date:
NO RECORDS FOUND
Date: 04/24/2017 10:26 Created By: kosorio Page 1 of 2

CIS/Facilitfes/Main/Discipline/Disciplinary Cffense Report
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EXHIBIT 5

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:

ROSENTHAL, TERRIE #3931 01/13/2017 AFFIRM

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date; [ Appellate Finding:

NO RECORDS FOUND
Date: 04/24/2017 10:26 Created By: kosotio Page 2 of 2
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

'IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

DEPARTMENT ¢
ORRECTION

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Numbet: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 172212

Offense Facility: Report Date: Reparting Staffi

ISC1 04/09/2017 EVANCHO, JOSEPH #1725
Offense: Class: Enhancement;

FAILURE TO COMPLY WITH A DISCIPLINARY CLASSB NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

04/09/2017 09:05 MEDICAL (BLDG, 20)

Description of Offense:

On April 9, 2017 at approximately 0905 while working response and escort T was in medical. [ observed Inmate Edmo #94691 and Inmate
i sitting right next to each other on the last bench by the door, Their legs were almost touching each other. They were about one foot apart
from cach other violating the six foot separation they are supposed to keep, There were also other benches open for sitting, These inmates choose
a bench all the way in the back by the brick wall sitting next to each other,

and Edmo have a no-contact order in place, They have violated the no-contact order by sitting next to each other in medical by not
keeping the six foot barrier.

They also have been seen in recreation with each ofher violating the no contact order, They received a disciplinary offense report for violating
the no-contact order on 2/3/2017. Also on 2/12/2017 they were observed in recreation with each other when it was not
recreation with each other violating the no-contact order.
boundaries.

Also on 4/7/2017 and 4/8/2017 they were c-noted for sitting next to each other in chapet. For three days in a row these lnmates violated their no
contact order.

Even after medical staff collected their health services request and told them they could leave on 4/9/2017. They did not leave till staff was
notified that there was a no-contact order in place and told both of them to return to their units,

time to he in
disciplinary offense report for that was modified to outside authorized

Description of Evidence:

Reviewing Supervisor;

Date/Time Reviewed:

HOUSE, STAN #2003 04/10/2017 06:;00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
FORURIA, JACOB #B703 04/10/2017 08:40
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing: Yesf | No[ ]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
04/11/2017 04/11/2017 LEE, BENJAMIN K. #5103
Offense: Offender Plea: Finding:

FAILURE TO COMPLY WITH A DISCIPLINARY DENY CONFIRM
SANCTION-SECURE FACILITY

Sanctions: Amount: End Date:

RECREATION RESTRICTION 14 day(s) 04/25/2017

NO CONTACT ORDER 14 day(s) 04/25/2017

Interventions: End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Date; 04/24/2017 10:24
CIS/Faciiities/Mal/THseipline/Disciplinary Offense Report

Created By: kosorio
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Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:

COBURN, GARRETT #0455 04/12/2017 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:

YORDY, HOWARD KFEITH #3879 04/15/2017 3

Offender Appeal Details:

I appeal this DOR for the following reason(s): The no-contact order given on 01/15/2017 for DOR # 170276, explicitly states "No F

contact order." "End date of 04/09/2017." The no contact order expired beginning 04/09/2017, Therefore, the DOR above should

have not been issued. This is not within the "spirit” of SOP. Additionally, the sanctions for this DOR of an additional 14 days no

contact is not within SOP directive #318. This directive explicitly states 2 maximum limit for no contact of 90 days, This additional

14 days would then make the no contact order 104 days. As, such, I request this DOR dismissed and purged from my offender file

pursuant to directive #318. And / or any modifications you deem necessary. Thank you.

Appellate Comments:
Date: 04/24/2017 10:24 Created By: kosorio Page 2 of 2
CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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EXHIBIT 5

“IDAHO L=PARTMENT OF CORRECTION

- Disciplinary Offense Report
Offender Name: Offender Number: DOR #:
EDMO, MASON DEAN 94691 177663
Offense Facility: Report Date; Reporting Staff:
ISCI 12/03/2017 LOVELACE, BRIAN #C468
Offense: Class: Enhancement:
DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 CLASSC NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:
12/03/2017 20:15 UNIT 15
Description of Offense!

On December 3, 2017 at 2015 whils conducting a cell searzh in celt 31 on Alpha Tier, T found three green state underwear briefs that were saltered
into thongs, three orange cloth thongs made from some unknown cloth, They wete found in a hobby craft box under the bunk with Edmo's name

on it.

Description of Bvidence:

Photo's attached.

Reviewing Supervisor: Date/Tims Reviewed:
HOUSE, STAN #2003 12/04/2017 06:00
Delivering Staff: Date/Time Delivered:
THOMPSON, RYAN #5420 12/04/2017 06:43
Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disclplinary Hearing Officer:
12/05/2017 12/05/2017 SEELY, COREY #9918
Offense: Offender Plea: Finding:

DESTRUCTION OF PROPERTY UNDER $25 DENY CONFIRM

Sanctions: Amount: End Date:
RECREATION RESTRICTION 7 day(s) 12/12/2017

Interventions: [End/Due Date:

NO RECORDS FOUND
Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
ROSENTHAL, TERRIE #3931 12/08/2017 AFFIRM

Appellate Authority: Appeal Date: Finding Date: Appellate Finding:
YORDY, HOWARD KEITH #3879 12/11/2017 12/29/2017 AFFIRM

Offender Appeal Details:

1 appeal this DOR and request it rtemoved from my file based on the fact that C/O Lovelace knew and knows I am a inmate suffering
from gender dysphoria. This DOR should be removed/appealed because IDOC knows and has known that I've requested to have
women's panties that provide the support of my damaged testicles and a more snug fit also while providing support to my mental
health of giving me a better ego syntonic state of mind of becoming female/ These exact type of DOR's as this one are examples of
sex discrimination prohibited by the 14th amendment, also it is unlawful to discriminate against people like me

Date: 12/25/2017 15:20
CIS/Pacilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Created By: gperez

Page 1 of 2
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who have gender dysphoria pursuant tol  American w? Disabilities Act, and section 5041 1e Rehab Act.

Appellate Comments:

The DOR is affirmed because you know you're not authorized to alter property regardless of'the reasons, If there is a medical need

for such underwear, it will be provided. You will never be allowed to undertake that on your own, Staff should and will continue to
hold you accountable. :

Warden Yordy

Date: 12/29/2017 15:20 Created By: gperez Page 2 of 2

CIS/Facilities/Mair/Discipline/Disciplinary Offense Report
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IDAHQ;,
sADAIOS. IDAHO L=PARTMENT OF CORRLCTION
h
P T
’ Disciplinary Offense Report
Offender Name: Offender Number: DOR #:
EDMO, MASON DEAN 94691 181563
Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:
1CC 03/14/2018 ADAMS, JENNIFER #B362
Offense: Class: Enhancement:
UNAUTHORIZED COMMUNICATION LEVEL 2 CLASS C NONE
Date/Time of Offense: Place of Offense:
03/14/2018 11:45 OTHER

Description of Offense:

On 03/14/18 1, Officer Adams intercepted a letter from Offender

0 Offender Edmo #94691.This letter was addressed to

but was intended to be forwarded to Edmo. In the confents of the letter I was able to determine that this was unauthorized communication, In one
part of the letter it says "8230we will never be in the same institution” and "My last message I got from you was on the 7th of March." 1 was able
to do a search on JPay and I found that these two offenders are currently using a customer: as a middle person to pass message and
photos betwesn the two offenders, often and beginning January of 2018, is the mother of md was verified
through his approved visitors.

In the contents of multiple messages, it implies that these two offenders are married and intend on continuing 2 relationship.

Description of Evidence:

JPay photos attached,

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:
PURCELL, MARGARET #9611 03/14/2018 15:25
Delivering Staff: Dafe/Time Delivered:
EVANCHO, JOSEPH #1725 03/14/2018 16:45
Staff Hearing Assistant; Assistance:

Witness statements were received for this hearing:

Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
03/17/2018 03/17/2018 WAY, MARK #0721
Offense: Offender Plea: Finding:
UNAUTHORIZED COMMUNICATION LEVEL 2 DENY CONFIRM
Sanctions: [Amount: [End Date;

NO RECORDS FOUND

Interventions: [End/Due Date;

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
CASTLETON, MATHEL #5841 03/19/2018 AFFIRM

Appellate Authority: | Appeal Date: | Finding Date; | Appellate Finding;
NO RECORDS FOUND

Date: 03/22/2018 07:20
CI8/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

nixX~

Created By: ayann

Page 1 of

IDOC_C pg.66




Case 1:17-cv-00151-BLW Document 101-16 Filed 09/17/18 Page 10 of 12

EXHIBIT 5

. inmate Name : MASOM EDMO a
Inmate i0 ;. 94591 . Fif

Housing : ISCI UNIT 11 POD 00-B Rel
Date : 031172018 6:10PM EST
Cuistoiner: . |
Customer 1D : 16484162 |
Word{s) Found : }|
Attachment(s] ;

ves the email was, I need your addrass info because I have
7 letterfor you from

o BADK

& SO 208 JPay ino - AN Rigrs Aesarved
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=

customer Information
"Hame:

Account 1Dz

Stroet:

City:

Siata:

%u

A

Country;

Ziplode:

Phane Numbsey

Cell Nusnber;

Email:

Member Since: var2aauin HUIFW BS5]

[ Bpationis |

ey depneits wers found fof 178 uger,

Madia Transfers (from customer to inmata account)

Page 1 of 1

radik. |
Card

15T ihed LR w1 “IPBYEGIEr -

Lettars Sent
PFage 1 of 27

i Lefter D e

MASON

BAG9L o e

IBCI | View | 99.203.128.208

03/14/2018 | 303910392 I

03/13/2018 IcC View | 174.255.8.87

]
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Inmate Name + MASSHN EGMO
| Inmabe (B« 94581

| Hausing : ISCI UNIT 11 POD 00-B —

Date : 006/2018 7:22PM EST .
Custamer *
CustomeriD: 16484152

1

[ —

Word{s} Found :
Attachment|s] »

ot

Snap 'n Send

&2 BEsE
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EXHIBIT 6
IDAHO DEPARTMENT OF CORRECTION

IDAHO
DEGIEEERET

Disciplinary Offense Report

Offender Name: Offender Number: DOR #:

EDMO, MASON DEAN 94691 184729

Offense Facility: Report Date: Reporting Staff:

ISCI 07/24/2018 WATKINS, JOBY #8537
Offense: Class: Enhancement:

THEFT OVER $25 CLASSB NONE

Date/Time of Offense: Place of Offense:

07/01/2018 07:26 OTHER

Description of Offense:

On 7/20/2018 I concluded an investigation into Jpay theft that began on 6/21/2018.Through this investigation I determined that the above offender
exploited a defect in the programming of the Jpay system. This exploitation was done on the dates of: 6/25/18, 6/30/18, 7/01/18, . Through the
course of the exploitation on the above dates, the above offender received a stolen amount of Jpay media funds to the sum of $886.67. Jpay was
able to retrieve $652.25 of the funds that were obtained fraudulently.

Description of Evidence:
Negative Purchases report from Jpay

Reviewing Supervisor: Date/Time Reviewed:

NIMMO, ADAM W #6163 07/24/2018 17:10

Delivering Staff: Date/Time Delivered:

EVANCHO, JOSEPH #1725 07/24/2018 20:25

Staff Hearing Assistant: Assistance:

Witness statements were received for this hearing: Yes[ ] No[X]

Scheduled Hearing Date: Final Hearing Date: Disciplinary Hearing Officer:
08/03/2018 08/03/2018 RAMIREZ, SABINO J #5917
Offense: Offender Plea: Finding:

THEFT OVER $25 DENY CONFIRM

Sanctions: Amount: End Date:

PROPERTY RESTRICTION 60 day(s) 10/02/2018
COMMISSARY RESTRICTION 60 day(s) 10/02/2018
HOBBYCRAFT RESTRICTION 180 day(s) 01/29/2019

WORK RESTRICTION 180 day(s) 01/29/2019

Interventions: !End/Due Date:

NO RECORDS FOUND

Administrative Review Authority: Review Date: Review Finding:
CASTLETON, MATHEL #5841 08/06/2018 AFFIRM

Date: 08/14/2018 15:24

Created By: kosorio

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report

Page 1 of
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Appellate Authority:
YORDY, HOWARD (KEITH) #3879

Appeal Date:
08/06/2018

Finding Date:

Appellate Finding:

Offender Appeal Details:

form attached)

6/19/18 IDOC Check #743091 for $80 was applied to my media acc't; 7/05/18 $5 was also added to my media acct. A total of $85
was incorrectly added into the "negative purchases reports from Jpay" totaling $886.67. 8/02/18 Sgt. Ramirez calculated alleged
stolen $886.67 subtracted $652.25, amount allegedly recovered, equaling $234.42. My jPay media acc't states $-234.12, a different
amount. The fact that the two amounts reported in my DOR due not reflect the amount listed on my acc't as a negative dollar
amount, shows an inaccurate false report, furthermore the DOR was not heard within the 7 day time limit as required by SOP with
no notification form sent to me. I request this DOR dismissed in it's entirety, including the sanctions immediately. (DOR & W/D

Appellate Comments:

Date: 08/14/2018 15:24 Created By: kosorio

CIS/Facilities/Main/Discipline/Disciplinary Offense Report
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